1% Prova de Algebra
Matemética - 3° ano - 09/09/2024

Nome:

Resolva 5 das 6 questoes abaixo, e escreva o nimero da questao que vocé nao resolveu:

Se nao marcar nenhuma questao, todas as questoes serao corrigidas e terao peso 1%0 ~ 16, 67.

1. Sejam A, B e C conjuntos arbitrarios. Mostre as leis de DeMorgan,
a)A—-(BNnC)=(A-B)U(A-C),
b) A—-(BUC)=(A—-B)n(A-0C).

2. Seja R uma relagao nao vazia sobre um conjunto nao vazio E. Entao mostre que:
i) se R é reflexiva, entdo R™! é reflexiva;

ii) se R é simétrica, entdo R~! é simétrica;

R é tissimétri t3 R_l, tissimétrica:

iii) se R é antissimétrica, entao ¢ antissimétrica;

iv) se R é transitiva, entdo R™! é transitiva.

3. Seja F um conjunto nao vazio e R uma relagao simultaneamente de equivaléncia e de ordem

sobre E. Mostre que a = {a} para cada a € E.

4. Seja X um conjunto nao vazio e F o conjunto de todas as funcoes de X em X. Defina em F

a relagao ~ dada por

fr~g < existe pe&F invertivel, tal que, f=pogop L.

Mostre que =~ é uma relagao de equivaléncia.

5. Sejam E e F dois conjuntos nao vazios e f : £ — F uma aplicagdo. Suponha que existem
aplicagoes g, h : F' — F tais que (go f)(x) = x para todo z € E e (f o h)(y) = y para todo y € F.

Mostre que f é bijetora e além disso, g = h = f~1.

6. No conjunto X = R x R defina a operacao * : X x X — X dada por
(CL, b) * (l‘, y) = (CLJ,‘ - by7ay + bl’)

Mostre que * é associativa, comutativa e admite elemento neutro.



